
1* S E S S I O N E 

non a tor to , g randemente preoccupati , per-
chè temono che da questo passaggio ne esca 
peggiorato 1' esercizio. 

Pregherei il ministro di darmi assicura-
zioni formal i e chiare in proposito. 

I l nostro ordine del giorno non contiene 
soverchie p re tese : noi desideriamo essere 
assicurati che le tar iffe, il servizio dei treni, 
le condizioni del personale, il servizio delle 
merci, t u t t o ciò, insomma, che concerne 
l'esercizio di questa linea, non possa ve-
nire in alcun modo peggiorato 

Credo dunque che il ministro accet terà 
questo ordine del giorno, e non permet te rà 
che una ferrovia venga a peggiorare pel pas-
saggio dall 'esercizio di S ta to all'esercizio 
pr ivato , in omaggio-così ai diritti acquisiti 
come ai sacrifìci sos tenut i da questi comuni. 
Confido di avere af f idament i espliciti al pro-
posito ; e pongo termine al breve mio dire, 
perchè l 'a t tenzione della Camera in questo 
momento mi sembra r ivol ta ad altro argo-
mento. 

P R E S I D E N T E . Pregherei il ministro e 
la Commissione'di esprimere il loro avviso 
sui diversi ordini del giorno, avver tendo 
che, oltre quelli s t ampat i , ce ne sono altri 
d u e : uno dell 'onoieVole Paniè l 'a l tro del-
l 'onorevole Pozzato . 

Ne dò letturà. : 
« La Camera invi ta il Governo a rego-

lare le ordinazioni per il fabbisogno del ma-
teriale in modo da permet te re al l ' industria 
nazionale un lavoro cont inuat ivo. 

« Paniè, Gallino Natale, Alber-
imi , Chiapusso, Astengo, Bat-
taglieri , Orlando Salvatore, 
Cavagnari ». 

« La Camera invi ta il Governo a togliere 
qualunque concessione di esercizio dei treni 
di propr ie tà p r iva t a sulle linee ferroviarie 
dello Sta to , o quanto meno a subordinare 
ogni eventuale concessione a tali condizioni 
da rendere impossibile qualsiasi monopolio. 

« Pozzato, Chiesa, Ferri Giaco-
mo, Dell 'Acqua, Morgari, Pe-
scetti ». 

GIANTURCO, ministro dei lavori pub-
Ilici. Dei diversi ordini del giorno presen-
ta t i , quelli degli, onorevoli Sapori to e Ca-
vagnari hanno cara t te re sospensivo. Già 
dissi ieri le ragioni, per cui non posso con-
sentire nella sospensiva ; queste ragioni 
sono s ta te oggi r ibadi te dal relatore. Quindi 
prego gli onorevoli proponent i di questi or-
dini del giorno, di volerli r i t irare. 

Degli altri tu t t i , meno uno, 3i riferi-
scono a part icolari argomenti , e t roveranno 
la propria sede nella discussione degli arti-
coli cui si r ipor tano . Sono gli ordini del 
giorno degli onorevoli Morando, Chiesa, 
Paniè e Pozza to . 

Non r imane che l 'ordine del giorno, che 
ha un cara t te re più generale, dell' ono-
revole De Nava. Ma devo anche a lui 
rivolgere preghiera di ri t irarlo, dopo gli 
schiarimenti , che ho dato ieri e che oggi 
sono s ta t i completat i dal ministro del te-
soro. 

P R E S I D E N T E . La Commissione che 
dice? 

DANEO, relàtore. La Commissione si as-
socia. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cavagnari, 
insiste ? 

CAVAGNARI. Mi consenta una dichia-
razione. (Eumori). 

P R E S I D E N T E , Ma che sia una semplice 
dichiarazione! Dica se r i t ira o mant iene l'or-
dine del giorno! 

CAVAGNARI. La dichiarazione consiste 
nell 'osservare all 'onorevole ministro che, se 
posso spiegarmi le ragioni di merito, per le 
quali egli ci fa sentire che non può accet-
tare il nostro ordine del giorno, non posso 
per al t ro consentire nelle ragioni di proce-
dura, che hanno de te rmina ta la sua pregiu-
diziale. 

Del resto, nel r i t i rare l 'ordine del giorno, 
auguro che non accada a proposito di que-
s ta nos t ra questione ferroviaria , quello, che 
in certe cliniche è definito come un bel 
caso; si ri t iene la diagnosi indovinata , la 
cura esat ta e corrispondente, ciò nonostante 
il malato. . . passa a miglior vi ta. E chiu-
do con un altro augurio: che il popolo ita-
liano riesca a superare anche questa crisi 
t a n t o deleteria all 'economia del paese. 

P R E S I D E N T E . Onorevole P a l a ! 
PALA. Accetto la dichiarazione del mi-

nistro. Ritiro per ora il mio ordine del 
giorno, r imandandolo al relat ivo articolo. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Sapor i to? 
S A P O R I T O . Anche a nome dell'onore-

vole Bissoìati, r i t iro il mio ordine del giorno 
dichiarando però che voteremo contro la 
legge. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole De Felice, 
non essendo presente, si in tende che ritira 
il suo ordine del giorno. 

Onorevole De Nava ? 
D E !NAVA. LO ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Morando? 


